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Spett.li 

Como, 25 febbraio 2020





Imprese associate interessate

OGGETTO: scadenza termini per comunicazione al catasto comunale di torri di raffreddamento e condensatori evaporativi impianti di raffreddamento 
Con la presente, si ricorda a tutti i titolari delle imprese interessate, che il 28/02/2020 scadranno termini per comunicare al catasto comunale la presenza di torri di raffreddamento e condensatori evaporativi a servizio di impianti di raffreddamento.
La L.R. 30 dicembre 2009, n. 33 “Testo unico delle leggi regionali in materia di sanità”, così come modificata dalla L.R. 6 giugno 2019, n. 9 “Legge di revisione normativa e di semplificazione 2019, con l’art.61 bis ha istituito presso i Comuni il “Catasto delle torri evaporative di raffreddamento a umido e dei condensatori evaporativi” (di seguito Catasto).

Con DGR N° XI / 1986 del 23/07/2019 è stata approvata la “Scheda per la registrazione al catasto comunale delle torri di raffreddamento-condensatori evaporativi” con la quale i proprietari comunicano al Comune di appartenenza le informazioni tecniche relative agli impianti di raffreddamento.

Regione Lombardia al fine di promuovere la rilevazione della presenza sul territorio degli impianti di raffreddamento, nonché di supportare i Comuni nella gestione Catasto ha sviluppato il Servizio Ge.T.Ra.- Gestione Torri di Raffreddamento.

Il servizio consente ai proprietari degli impianti di notificare al Comune e alle ATS, la presenza degli impianti di raffreddamento e le informazioni di cui alla “Scheda per la registrazione al catasto comunale delle torri di raffreddamento-condensatori evaporativi”.

I funzionari comunali accedendo al sito potranno vedere le schede caricate dalle aziende site sul territorio di competenza. L’utilizzo del servizio Ge.T.Ra. garantisce ai Comuni, inoltre, l’immediata fruibilità del dato anche alle ATS senza l’onere di ulteriori invii da parte dei medesimi.

Il Servizio Ge.T.Ra. è raggiungibile all’indirizzo https://www.previmpresa.servizirl.it/getra/
Ai sensi dell’art. 61 bis della l.r. 33/2009, entro il 28/02 p.v., i proprietari degli impianti di raffreddamento notificano attraverso il servizio Ge.T.Ra. la presenza degli impianti di raffreddamento e successivamente ogni nuova installazione, ogni modifica ed ogni cessazione permanente (entro novanta giorni). Il servizio Ge.T.Ra. è sempre accessibile ed è possibile inviare la notifica in qualsiasi momento dell’anno.
Cordiali saluti

La Responsabile Area Sicurezza e Formazione
Dott.ssa Emanuela Tardiola 

Confartigianato Como


Viale Roosevelt, 15 – 22100 Como  - tel. 031 316.484  fax 031 031 316.324

www.confartigianatocomo.it – sicurezza@confartigianatocomo.it
CF - PIVA: 00925060139 

